



Мирная конференция Швейцария-Украина

Необдуманные действия делегации Федерального совета Швейцарии во главе с президентом Амхердом и министром иностранных дел Кассисом на ВЭФ - это не более чем обреченная на провал попытка саморекламы "нейтральной" страны, которая все делает неправильно.

Питер Хензелер

сбт 27 янв 2024

Введение

В марте прошлого года в статье "Швейцария в опасности" мы рассказали о том, как и каким образом Швейцария получила свою огромную привилегию, насколько важна для нее привилегия нейтралитета и какие последствия (исключительно положительные) эта привилегия имела для развития нашей маленькой страны. И

да, этой привилегией мы обязаны русским. Мы также отметили и опасности. Швейцария, похоже, безрассудно движется в неправильном направлении - несут ответственность за это слабые лидеры с манией величия. Похоже, они воспринимают возложенные на них конституцией обязанности как рекомендации, которые можно изменить до неузнаваемости.

На ВЭФ президент Амхерд и министр иностранных дел Кассис объявили о проведении мирной конференции, очевидно, без ведома своих коллег из Федерального совета.

Большинство СМИ в Швейцарии считают, что это отличная или, по крайней мере, хорошая идея.

"Спонтанная, эмоциональная и непрофессиональная".

Эта мирная конференция должна быть основана на плане президента Зеленского, состоящего из 10 пунктов.

Концепция этого мероприятия имеет множество слабых мест, которые приведут к тому, что Швейцария опозорится перед мировой общественностью, ведь мировая общественность состоит не только из ЕС и США.

Новая нейтральная Швейцария: спонтанная, эмоциональная и непрофессиональная.

Предыстория

Санкционный шторм полностью поддерживается Швейцарией

Через день после начала российской спецоперации на Украине, 23 февраля 2022 года, ЕС выпустил хорошо подготовленный пакет санкций.

Пять дней спустя "нейтральная" Швейцария полностью одобрила первый пакет санкций ЕС. С тех пор швейцарский санкционный регламент ужесточался 43 раза и теперь состоит из [152 страниц](#).

"Под санкции попадает все - от дизельных двигателей до сланцев для бассейна."

Такое быстрое решение о санкциях - это не только указание на то, что Федеральный совет Швейцарии автоматически присоединяется к санкциям ЕС, но и доказательство, поскольку принятие самостоятельного решения потребовало бы изучения и анализа - на это не было времени. Тем не менее, в разделе FAQ на сайте Федерального департамента иностранных дел, швейцарское население вводят в заблуждение:

Вопрос:

"Швейцария автоматически присоединяется к санкциям Европейского союза (ЕС)?"

Ответ:

"Швейцария сама решает, в какой степени она присоединяется к санкциям ЕС; автоматического механизма на этот счет не существует".

САЙТ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРИАТА ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ - FAQ

Если прочитать положение о санкциях, то понимаешь, какова их цель: разрушение российской экономики. Под санкции попадает все - от дизельных двигателей до сланцев для бассейна. На мой взгляд, было бы гораздо проще указать, что не подлежит санкциям.

Швейцария вводит против России значительно больше санкций, чем ЕС

Назвать Швейцарию последователем ЕС было бы недальновидно. Многие в Швейцарии не знают, что Швейцария ввела против России гораздо больше санкций, чем ЕС - в это трудно поверить, но это правда.

Wer verhängt die Sanktionen?

Tägliche Anzahl der neu verhängten Sanktionen
gegen Russland **seit 22.02.2022**

Seite 1 von 18 >

					
11.01.					
3.01.		2			
23.12.					
21.12.	122				
18.12.		123			
15.12.			53		
11.12.					6
7.12.					28
6.12.		5			
1.12.			3		

Tabelle: CORRECTIV • Quelle: [OpenSanctions.org](https://www.opensanctions.org) • Daten
[herunterladen](#) • [Einbetten](#) • Erstellt mit [Datawrapper](#)

 **USA 723**

 **Vereinigtes Königreich 0**

 **Schweiz 1972**

 **EU 1560**

 **Australien 1221**

 **Japan 987**

Недружественная страна

С марта 2022 года Швейцария, будучи нейтральной страной, входит в список недружественных России стран. На сегодняшний день в этом списке 48 государств.



Последствия для стран, включенных в этот список, носят в основном коммерческий характер и касаются торговли, импорта и экспорта, но они не сравнимы с теми санкциями, которые вводятся против России.

10 пунктов плана Зеленского

Введение

Мирный план президента Зеленского, состоящий из 10 пунктов, можно назвать лишь списком желаний человека, потерявшего всякую связь с реальностью. Ссылку на этот список можно найти [здесь](#).

Сейчас мы рассмотрим только пункт 5 (территориальная целостность), пункт 8 (ущерб окружающей среде) и пункт 9 (гарантии безопасности), чтобы показать, что этот план обречен на провал:

Территориальная целостность

Россия десятилетиями выступала за решение проблемы дипломатическим путем и даже вскоре после начала войны в апреле 2022 года согласилась бы на то, чтобы Донбасс остался украинским, если бы Украина сохраняла нейтралитет. Успешные мирные переговоры в марте и апреле 2022 г., которые были на расстоянии одной лишь подписи от мирного урегулирования, были сорваны в последний момент Борисом Джонсоном, посланником США, - война продолжилась. Мы рассказывали об этом.

Россия должна вернуть все территории, которые сегодня принадлежат России, - Крым, Запорожье, Херсон, Луганск и Донецк: Этого не произойдет, так как эти территории сегодня принадлежат России, а референдум в сентябре 2022 года показал, что более 90 % населения поддерживают это решение - даже RAND Corporation не сомневалась в результатах этого референдума.

Разумеется, западные СМИ умалчивают о том, что война началась в 2014 году, и что с 2014 по февраль 2022 г. в результате обстрела украинской артиллерии в Донецке погибло более 16 тысяч мирных жителей. Российская армия в ходе боевых действий никогда не нападала на мирное население – это прерогатива украинцев. Несколько дней назад в Донецке погибли 27 человек - военные преступления, о которых не говорят.

Ущерб окружающей среде

Этот пункт относится к разрушению Каховской ГЭС. Украинцы утверждают, что ее взорвали русские, но есть явные доказательства того, что это сделали украинцы.

Гарантии безопасности

Интеграция Украины в НАТО. Расширение НАТО на восток было главной проблемой безопасности России с 1990-х годов, а также причиной конфликта на Украине. Таким образом, можно исключить, что Россия согласится со вступлением Украины в НАТО.

Требования противоречат реальности

Западная пропаганда предрекает конец российской армии еще с марта 2022 г. Но реальность выглядит иначе. Украинская армия обессилена, потери с украинской стороны ужасающие, помощь США приостановлена, и даже в ходе принудительной мобилизации не удастся набрать необходимые 500 тысяч солдат, которые, кстати, отправляются на фронт в качестве пушечного мяса после двухнедельного периода обучения. Война проиграна. Об этом мы уже писали еще в сентябре.

Готовность России к переговорам

Во время интервью **CBS News** 23 января в Нью-Йорке Сергей Лавров отверг недавнее заявление госсекретаря США Энтони Блинкена, заявившего, что Москва не продемонстрировала «готовности участвовать и добросовестно вести переговоры», чтобы положить конец конфликту с Киевом.

"Это неправда", - подчеркнул Лавров, добавив, что "Россия всегда готова рассмотреть любое серьезное предложение, включающее в себя обсуждение ситуации «на земле», причин конфликта". Москва также готова найти решение, которое будет "гарантировать законные интересы России и украинского народа", заявил дипломат.

Сергей Лавров подтверждает, что переговоры всегда возможны, но они должны иметь под собой реалистичную основу.

Федеральный советник Кассис говорит о беседе с Лавровым – ответ грозен

23 января министр иностранных дел Игнацио Кассис написал в Твиттере из ООН, что обсудил важные вопросы с Сергеем Лавровым.

.....
.....

Господин Кассис, возможно, пожал руку господину Лаврову в коридоре здания ООН, разговор был коротким, а последовавший **ответ** кратким и холодным.

В МИД России заявили следующее:

"С российской стороны даны принципиальные оценки продолжающегося устойчивого дрейфа Конфедерации в сторону от принципов «нейтралитета», безоглядной поддержки Берном киевского режима. Акцентировано, что подобные действия вкупе с недружественной политикой в отношении России учитываются при выстраивании российской линии на швейцарском треке."

**ПРЕСС-РЕЛИЗ О ВСТРЕЧЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
С.В.ЛАВРОВА С НАЧАЛЬНИКОМ ФЕДЕРАЛЬНОГО**

ДЕПАРТАМЕНТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ШВЕЙЦАРСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ И.КАССИСОМ, НЬЮ-ЙОРК

Это звучит не очень дружелюбно. Я, конечно, не дипломат, но если дипломат говорит мне, что будет учитывать мою недружественную политику при планировании своих действий, это не будет сулить ничего хорошего. Если посмотреть на это заявление через призму России, то есть принимая во внимание российский менталитет, то можно ожидать, что Россия упомянет о своем недовольстве Швейцарией в дискуссиях с Китаем и другими крупными союзниками. На этом я, как не дипломат, исчерпываю свою способность дипломатично излагать возможные последствия для Швейцарии.

Заключение - Швейцария на обочине дипломатии

Швейцария отказалась от своего нейтралитета на нескольких уровнях: Во-первых, как нейтральная страна, она не должна браться за сторону; интимные объятия с главой государства одной из сторон не только непрофессиональны, но и свидетельствуют о пристрастности.



Украинский флаг на Quaibrücke в г. Цюрих

Нейтральная страна не позволит развеваться в городах флагам враждующих сторон.

Нейтральная страна беспристрастна и не применяет санкции против одной из враждующих сторон, тем более если учесть, что Швейцария, как "нейтральная" страна, вводит против России значительно больше санкций, чем ЕС.

"Беременна или не беременна".

Дискуссии в швейцарских СМИ об относительном характере нейтралитета я считаю бесполезными и нелепыми. Это как термин "беременна"; есть два агрегатных состояния: беременна или не беременна.

Последствия уже налицо: Мирные переговоры в марте-апреле 2022 года проходили не в Швейцарии, а в Турции.

После беседы с нашим министром иностранных дел Россия шлет послание, которое можно трактовать только как выговор.

Слышны разговоры, что замороженная иностранная валюта российского центрального банка скоро будет изъята. Если Швейцария примет участие в этом рейде, Россия примет ответные меры - в том числе и против Швейцарии. Если исходить из того, что инвестиции Швейцарии в России составляют около 28 миллиардов швейцарских франков и она может конфисковать около 7 миллиардов швейцарских франков, то я не думаю, что в случае эскалации конфликта это будет выгодно для Швейцарии.

Я не могу судить о том, может ли "инициатива о нейтралитете" спасти Швейцарию от этой катастрофы, но могу лишь разместить здесь [ссылку](#) - вреда от этого не будет.

ТЕГИ СТАТЬИ:

Анализ Кассис, Игнацио Лавров, Сергей Зеленский, Владимир Россия Швейцария
США Украина Конференция в Бюргенштоке НАТО Блинкен, Энтони Джонсон, Борис
Корпорация "Рэнд"